



UNIVERSITY OF THE  
AEGEAN  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΑΙΓΑΙΟΥ



**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ «ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ» (Ε.Ι.Φ.Κ.Δ.) ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**

**ΓΙΑ ΤΗΝ 25<sup>η</sup> ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023**

21.11.2023

Η 25η Νοεμβρίου, «**Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών**», αναδεικνύει μια επώδυνη πραγματικότητα σε παγκόσμια διάσταση. Παρά τις υπάρχουσες θεσμικές κατοχυρώσεις υπέρ της ισότητας και της προόδου, οι έμφυλες ανισότητες συνεχίζουν να υφίστανται στην καθημερινή ζωή. Η βία κατά των γυναικών αναπαράγεται μέσω της κοινωνικοποίησης των φύλων, της δημιουργίας έμφυλων προκαταλήψεων και της συνεχούς απειλής βίας, παράγοντες οι οποίοι συνολικά θέτουν τις γυναίκες σε κατώτερη θέση και επηρεάζουν τις ενέργειές τους σε όλα τα επίπεδα, ενώ συνιστούν παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και αποτελούν ακραία μορφή διάκρισης. Η βία κατά των γυναικών συμπεριλαμβάνει όλες τις πράξεις βίας που *συνδέονται με το φύλο* και προκαλούν ή ενδέχεται να προκαλέσουν σε γυναίκες και κορίτσια σωματική, σεξουαλική, ψυχολογική, οικονομική βλάβη ή οδύνη, αλλά και απειλές για τέτοιες πράξεις, τον εξαναγκασμό ή την αυθαίρετη στέρηση της ελευθερίας, είτε αυτές οι βίαιες πράξεις ασκούνται στο πλαίσιο της δημόσιας, είτε της ιδιωτικής σφαίρας της ζωής.

Η **σεξουαλική παρενόχληση** συνιστά επίσης μορφή έμφυλης βίας, και αποτελεί διάκριση και παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ενώ η ευθύνη για την αποτροπή της αποτελεί χρέος όλων. Η **Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ)** του Πανεπιστημίου Αιγαίου παρεμβαίνει -και λόγω αρμοδιοτήτων της από την κείμενη νομοθεσία—ώστε να διερευνηθούν τέτοιου είδους περιστατικά στον Ακαδημαϊκό Χώρο, και προκειμένου να διασφαλίσει ότι θα αντιμετωπιστούν άμεσα κι έμπρακτα. Για αυτό το λόγο η ΕΙΦΚΔ έχει εκπονήσει έναν «**Κώδικα Πρακτικής για τη Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Σεξουαλικής**

**Παρενόχλησης στον Ακαδημαϊκό Χώρο»** (ο οποίος έχει υιοθετηθεί από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος ήδη από το 2022), ενώ πρόσφατα εκπόνησε και «**Σύντομο Οδηγό για την Αναγνώριση και την Αντιμετώπιση της Έμφυλης Παρενόχλησης και Βίας στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου**».

Στο πλαίσιο της διάχυσης του παραπάνω Κώδικα, αλλά και με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, η ΕΙΦΚΔ του Πανεπιστημίου Αιγαίου διοργανώνει την **Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023**, και **ώρα 17:00**, διαδικτυακή ημερίδα. Στη διάρκεια της εκδήλωσης, θα παρουσιαστεί ο «Κώδικας Πρακτικής», καθώς και ο αντίστοιχος «Σύντομος Οδηγός».

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί **διαδικτυακά** και θα προβληθεί στο κανάλι του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο YouTube:

<https://www.youtube.com/channel/UCzSeVpD8AKKyWRz1HtW0kkw>